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Chi siamo
rbor Sapientiae è una casa editrice specializ-
zata nel settore storico-archeologico che ha 
come obiettivo principale quello di dare spa-
zio e visibilità ai ricercatori italiani operan-
ti nell’ambito delle scienze umanistiche. È 
inoltre una società di distribuzione editoriale 

che collabora, nell’aggiornamento e nel reperimento bibliografico, 
con le maggiori biblioteche a livello mondiale.
L’attività editoriale si concentra nella pubblicazione di nuovi studi 
sul mondo antico e nella ristampa anastatica o nuove edizioni di 
testi considerati fondamentali, ma ormai introvabili. La linea edi-
toriale si caratterizza per l’elevata qualità redazionale, dei materiali 
e della confezione.
L’attività distributiva avviene attraverso una selezione settimanale 
delle principali novità editoriali (monografie e riviste scientifiche) 
dedicate alla valorizzazione e al recupero del patrimonio storico, 
archeologico e artistico e una puntuale segnalazione in bollettini 
bibliografici digitali rivolti a tutti gli operatori del settore.

A



NBP - Nova biblioteca Pompeiana project ©

È un progetto bibliografico on-line interamente dedicato alla condivi-
sione e alla diffusione delle pubblicazioni dedicate alle città sepolte dal 
Vesuvio. Tutti i dati contenuti sono liberamente consultabili, ma, in caso 
di riproduzione su qualsiasi formato e supporto, è necessario chiedere 
l’autorizzazione alla redazione di Arbor Sapientiae.

Per info:
info@arborsapientiae.com - garciaygarcial@yahoo.it

I libri di Arbor Sapientiae Editore 
sono presenti e ordinabili presso le seguenti librerie:
Anglo-American Bookshop - Via della Vite 102, Roma (Piazza di Spagna)
Libreria Ares - Via Lorenzo Il Magnifico, 46 (Piazza Bologna)
Libreria Aseq - Via dei Sediari 10, Roma (Piazza Navona)
Libreria Casa dell’Architettura - Piazza Manfredo Fanti, 47, Roma (Esquilino)
Libreria Fahrenehit 451 - Campo de’ Fiori 44, Roma (Largo Argentina)
Libreria Godel - Via Poli, 46, Roma (Fontana di Trevi)
Libreria Kappa - Via Flaminia 63,  Roma (Piazza del Popolo)
Libreria La Leoniana - Via dei Corridori 16/28, Roma (Vaticano)
Libreria Minerva - Piazza Fiume 57, Roma (Salario)
Libreria Offline Books - Via dei Marrucini 12a,  Roma (San Lorenzo)
Libreria Tombolini - Via 4 Novembre 146, Roma (Piazza Venezia)

Bookshop Ara Pacis - Roma
Bookshop Mercati di Traiano - Roma
Bookshop Musei Capitolini - Roma
Bookshop Stadio di Domiziano - Piazza Navona - Roma
ArcheoBooks Museo Archeologico Nazionale - Milano
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Antiche piante 
di roma

ROMA ANTIQUA (1627)
Geert van Schayck
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 1
Roma Antiqua: pianta icnografica di Roma antica, 
originale veduta a volo d’uccello con i molti antichi edifici 
ricostruiti, inc. rame, f. cm. 75,00 x 37,5 x 102,80. Ripro-
duzione da originale, Geert van Schayck, Roma 1627, su 
incisione  presso Carolus Losi, Roma 1713.
ISBN: 978-88-97805-46-5 
€ 30,00

ROME & ITS ENVIRONS - CARTA 
DE’ DINTORNI DI ROMA (1834) 
William Gell
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 2
Grande pianta topografica, in parte acquerellata, con ri-
lievo trigonometrico di Roma e dei suoi dintorni eseguita 
da William Gell. Inc. in rame, mis. alt. 72,00 cm x lungh. 
96,80 cm - ISBN: 978-88-97805-45-8 
€ 32,00 
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ICHNOGRAPHIA ROMAE VETERIS 
(1871)
Edward Weller
A cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

APR - 3
Grande pianta di Roma antica con indicazioni delle Regio-
nes, dei Vici, delle Vie e di tutti i Monumenti.
Pianta ripiegata in astuccio, mis. alt. 39 x lungh. 46 cm
ISBN: 978-88-97805-47-2 
€ 25,00 

VESTIGIA URBIS ROMAE (1616)
Alò Giovannoli
A cura di Simona Sperindei
_______________________

APR - 4
Pianta geometrica (orig. cm. 52x38) con l’oriente in alto, 
inserita nella raccolta dell’autore: VESTIGIA URBIS RO-
MAE (1616), mis. alt. 40 x lungh. 51 cm
ISBN: 978-88-97805-48-9 
€ 25,00 

PIANTA TOPOGRAFICA DI ROMA 
ANTICA  (1850)
Luigi Canina
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 5
Astuccio con didascalia esplicativa e carta ripiegata.
Incisione in rame, mis. alt. 0,962 x lungh. 1,38 m, conser-
vata incollata su foglio telato piegato in 32 riquadri.
ISBN: 978-88-97805-49-6 
€ 38,00 
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ANTIQVAE URBIS ROMAE DE-
SCRIPTIO (1624)
Philippus Cluverius
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 6
Pianta ripiegata in astuccio f.to A4 + 4 pag. didascalia.
Incisione in rame, mis. cm alt. 28,5 x lungh. 36,30, su fo-
glio di cm 35 x 40 - ISBN: 978-88-97805-50-2
€ 30,00 

P RO G E T TO  TO P O G R A F I C O

ANTICHE PIANTE DI ROMA

Arbor sApientiAe
E D I T O R E

presenta

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

APR 1 - Roma Antiqua
€ 30,00

APR 2 - Rome & its Environs
€ 32,00

APR 3 - Ichnographia Romae Veteris
€ 25,00

APR 4 - Vestigia Urbis Romae
€ 25,00

APR 5 - Pianta topografica di 
Roma Antica

€ 38,00

APR 6 - Antiquae urbis Romae 
descriptio
€ 30,00
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Antichità Romane

IL FORO PROIBITO
Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 1
In appendice: G. Lugli, Caupona sive Lupanar.
Anno Edizione: 2012
In 8°, brossura editoriale con bandelle, 146 pp., 30 ill.ni 
b/n e colore, 3 tavv. - ISBN: 978-88-97805-00-7 
€ 25.00 

IL FORO ROMANO. 
Storia e Monumenti

Christian Hülsen
_______________________

AR - 2
Anno Edizione: 2015
In 8°, In 8°, bross. edit. con bandelle, 260 pp., 117 ill.ni b/n 
e 1 tav. - 978-88-97805-52-6
€ 25.00

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 12,50
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LE PIANTE DI ROMA. 
Catalogo delle piante iconografiche e 
prospettiche dal 1551 al 1748

Christian Hülsen
_______________________

AR - 3
In appendice: nota biografica di Christian Hülsen
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, XII-106 pp., 2 tavv. b/n.
ISBN: 978-88-97805-28-1
€ 25.00

PITINUM PISAURENSE
Simona Sperindei
_______________________

AR - 4, Antiquaria - 1

Anno Edizione: 2014
In 8°, brossura editoriale con bandelle, 148 pp., 32 ill.ni 
b/n - ISBN: 978-88-97805-30-4
€ 25.00  

IL MAUSOLEO DI AUGUSTO. 
Monumento funebre e testamento epigra-
fico del Res Gestae Divi Augusti  
_______________________

AR - 5
Anno Edizione: 2014                                         
In 8°, brossura editoriale con bandelle, pp. 178, ill.ni b/n e 
1 tav. ripiegata f.t., con CD-Rom allegato. 
ISBN: 978-88-978805-27-4 
€ 32.00 

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 16,00
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ROMA IMMAGINARIA
Sulle ceneri del più grande impero l’utopia 
di un nuovo stato. le variae e l’italia di teo-
derico tra rimpianto e speranza 

Cassiodoro
a cura di Danilo Laccetti
_______________________

AR - 7
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 190.
ISBN: 978-88-97805-11-3 
€ 30.00

AREA SACRA E TEMPLI REPUBBLI-
CANI DI LARGO ARGENTINA
Giuseppe Lugli
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 8
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 66, 21 ill.ni b/n, 4 tavv., 
1 pianta ripiegata - ISBN: 978-88-97805-13-7 
€ 22.00 

IL PALAZZO DI SCAURO 
descrizione di una casa romana 

François Mazois
a cura di Laurentino García y García e M. Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 6
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. XLIV-190, 6 tavv. f.t. 
con 9 figg. -  ISBN: 978-88-97805-24-3 
€ 25.00

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00
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STORIA EDILIZIA DI ROMA ANTICA 
Dall’epoca dei re alle invasioni barbari-
che dall’vii secolo a.c. al vi secolo d.c.
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 9
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 106, 41 ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-17-5 
€ 20.00 

VILLA MILLS SUL PALATINO E LA 
DOMUS AUGUSTANA 
Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 10
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 186, 115 ill.ni b/n, 2 
piante ripiegate f.t. - ISBN: 978-88-97805-33-5 
€ 30.00

L’ANTICHITÀ DI ROMA
Andrea Palladio
_______________________

AR - 11
L’Antichità di Roma. Raccolta brevemente da gli auttori 
antichi, et moderni.
Nuovamente posta in luce con gratia et previlegio per anni 
diece in Roma, appresso Vincenzo Lucrino 1554.
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 128, 10 ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-34-2 
€ 22.00 

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00
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L’ANFITEATRO FLAVIO 
(IL COLOSSEO) 
Nei suoi venti secoli di storia

P. Mariano Colagrossi
_______________________

AR - 12
Ristampa anastatica dall’edizione originale del 1913 stam-
pata a Firenze presso la libreria Editrice Fiorentina.
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, 383 pp., con 16 ill.ni in b/n 
e 6 tavv. f.t. - ISBN: 978-88-97805-36-6 
€ 48.00

INDICAZIONE TOPOGRAFICA DI 
ROMA ANTICA DISTRIBUITA NEL-
LE XIV REGIONI (1841)
Luigi Canina
a cura di Laurentino García y García
_______________________

AR - 13
a cura di Laurentino García y García
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, VIII-418 pp., 44 tavv.
ISBN: 978-88-97805-84-7 
€ 45,00

IUTURNAI SACRUM
La sacra fonte di Giuturna nel foro romano
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 14
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, 78 pp., 36 ill.ni e 5 tavv.
ISBN: 978-88-97805-57-1 
€ 18,00

Disponibile anche in pdf
€ 24,00

Disponibile anche in pdf
€ 22,50

Disponibile anche in pdf
€ 9,00
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FORO BOARIO E FORO OLITORIO
I FORI MINORI DI ROMA
Studi topografici e contesti filologici

Sabrina Amaducci e Ilaria Soda
_______________________

AR - 15
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 280, 16 ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-58-8 
€ 35,00

«HIC ABITAT FELICITAS»
Ospitalitá e intrattenimento erotico nel 
Foro Romano

Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 16

Introd. di Laurentino García y García
In appendice: G. Lugli, Caupona sive Lupanar.
Anno Edizione: 2017
In 8°, brossura editoriale con bandelle, 146 pp., ill.ni b/n 
ISBN 978-88-97805-67-0
€ 35,00

IL CIRCO MASSIMO
e le strutture adiacenti. Guida Archeologica 

Giuseppe Lugli, Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 17
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit., 70 pp., ill.ni in b/n e tavole f.t.
ISBN 978-88-97805-83-0
€ 20,00

Disponibile anche in pdf
€ 17,50

Disponibile anche in pdf
€ 17,50

Disponibile anche in pdf
€ 10,00
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COLONNA TRAIANA 
disegnata e intagliata da Pietro Santi Bar-
toli e commentata da Pietro Bellori

1673
_______________________

AR - 18
Anno Edizione: 2016
In 4°, 132 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-05-8
€ 35,00

PER AMOR DI SCIENZA E STORICA 
VERITÀ
Notizie di scavi e d’antichità tra le 
marche e il montefeltro (1820-1847)
Simona Sperindei
_______________________

AR - 19, Antiquaria - 2
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 328 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-89-2
€ 35,00

GENTE DELL’ANTICA OSTIA
Una ricerca epigrafica
Domenico Augenti
_______________________

AR - 20
Anno Edizione: 2016
In 8°, 150 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-86-1
€ 18,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 17.50

Disponibile anche in pdf
€ 17.50
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VIRGINES VESTALES
Il sacerdozio delle vestali romane. 
Origine, costituzione e ordinamento

Giulio Giannelli
_______________________

AR - 21
Anno Edizione: 2017
In 4°, 202 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-12-6
€ 30,00

AEDES VESTAE
La ricomposizione del sacrario di Vesta 
nel Foro Romano

Giacomo Boni, Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 22
Anno Edizione: 2017
In 4°, 52 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-13-3
€ 18,00

IL BAMBINO IN ETÀ ROMANA
Dalla nascita all’adolescenza 
Domenico Augenti
_______________________

AR - 23
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit., 246 pp., ill.ni 60
ISBN: 978-88-97805-94-6
€ 28,00

Disponibile anche in pdf
€ 14,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 15,00
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GENTE DELL’ANTICA ROMA
Personaggi dagli Epigrammi di M. Vale-
rio Marziale  
Domenico Augenti
_______________________

AR - 24
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit., 292 pp., ill.ni 62

In preparazione
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ArcheologicaMente

IL MESTIERE DELL’ARCHEOLOGO
Maria Elisa García Barraco
_______________________

AM/J - 1
Anno Edizione: 2011
Dispense in 4°, bross.edit., 34 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-39-7 
€ 15,00 

IL MUSEO PREISTORICO ED ET-
NOGRAFICO DI ROMA
Luigi Pigorini
_______________________

AM - 2
Anno Edizione: 2013
In 4°, bross.edit., 24 pp., ill.ni b/n - ISBN: 978-88-97805-05-2
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 7,50
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FLORA PALATINA
Giacomo Boni
_______________________

AM - 4
Anno Edizione: 2013
In 4°, bross.edit., pp. 36, ill.ni b/n - ISBN: 978-88-97805-20-5
€ 18,00

IL METODO STRATIGRAFICO NE-
GLI SCAVI ARCHEOLOGICI
Giacomo Boni
_______________________

AM - 5
Anno Edizione: 2013
In 4°, bross.edit., pp. 52, ill.ni b/n
€ 15,00 

IL RILIEVO ALTIMETRICO DEL 
FORO ROMANO
Giacomo Boni
_______________________

AM - 3
Anno Edizione: 2012
In 4°, bross.edit., 40 pp., ill.ni b/n, 1 tav. f.t.
ISBN: 978-88-97805-03-8 - € 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50
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LUIGI MORETTI E IL CATALOGO 
DEGLI OLIMPIONIKAI
testimonianze epigrafiche, letterarie, pa-
pirologiche e numismatiche sui vincitori 
degli agoni olimpici nell’antica grecia 
(776 A.c. – 393 d.c.)
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AM - 7
Anno Edizione: 2014              pp. 204, ill.ni b/n
In 4°, bross.edit.                      ISBN: 978-88-97805-32-8
€ 32,00

GIOVANNI BARRACCO 
tra collezionismo e museologia. Lettere 
d’arte e d’archeologia (1871-1912) 

Giovanni Barracco
_______________________

AM - 8
Celebrazioni per il centenario della morte - Giovanni Bar-
racco (28 aprile 1829 - 14 gennaio 1914)
a cura di Maria Elisa García Barraco e Ilaria Soda
Anno Edizione: 2014
In 4°, 70 pp., su carta satinata, ill.ni in b/n
ISBN: 978-88-97805-25-0 
€ 22.00

VESTIGIA ERCOLANESI E DESCRI-
ZIONE  DEL  VESUVIO (APRILE 
1740)
Johann Caspar von Goethe
(a cura di Laurentino García y García)
_______________________

AM - 6
Anno Edizione: 2013
In 4°, pp. 40, 15 ill.ni b/n e col.
ISBN: 978-88-97805-26-7
€ 18,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00

Disponibile anche in pdf
€ 16,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00
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LA COLONNA TRAIANA 
NEL FORUM ULPIUM 
Giacomo Boni
_______________________

AM - 10
Anno Edizione: 2016
In 4°, bross. edit., 52 pp., con 16 ill.ni in b/n e 16 tavv. f.t.
Ristampa anastatica dall’edizione originale del 1912 stam-
pata a Roma in Nuova Antologia.
ISBN: 978-88-97805-71-7
€ 18.00

LE ORIGINI DI ROMA E I BIMBI 
ROMULEI
Giacomo Boni
_______________________

AM - 11
Anno Edizione: 2015
In 4°, 80 pp., 48 ill.ni b/n, e VIII tavv. f.t..
ISBN: 978-88-97805-45-1
€ 18.00

GIUSEPPE FIORELLI E LA SCUOLA 
ARCHEOLOGICA DI POMPEI
Laurentino García y García
_______________________

AM - 9
Anno Edizione: 2015
In 4°, 56 pp., su carta satinata, 16 ill.ni in b/n
ISBN: 978-88-97805-44-1
€ 18.00 

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00
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BIBLIO-THECA

DALLA PERGAMENA AL DIGITALE
Biblioteche, materiali e strumenti per la 
didattica universitaria

Enrica Di Martino
_______________________

BT - 1
Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 166 pp.
ISBN: 978-88-97805-23-6 
€ 22,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00

Disponibile anche in pdf
€ 10,00

MISURARE E VALUTARE UNA 
BIBLIOTECA 
Per una gestione consapevole ed efficace

Giovanni Solinas
_______________________

Anno Edizione: 2016 
In 8°, bros..e dit. con bandelle, 88 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-97805-64-9
€ 20,00
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DAMNATIO MEMORIAE

FAUST!
Carlo D’Urso
_______________________

DM - 1
Anno Edizione: 2012
In 8°, brossura edit. con bandelle, 92 pp.
ISBN: 978-88-97805-02-1 
€ 15.00

LE SATIRE AUTOGRAFE DI MESSER 
LUDOVICO ARIOSTO
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

DM - 2
Anno Edizione: 2013
In 8°, brossura edit. con bandelle, 216 pp., ill.ni, con CD-Rom
Riproduzione anastatica e digitale del manoscritto ferrarese 
(ms. F CI. I, B)
ISBN: 978-88-97805-01-4 
€ 28,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 14,00
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VLAD DRACULA TEPES
dalla transilvania fino a bram stoker

Carlo D’Urso
_______________________

DM - 4
Anno Edizione: 2014
In 8°, brossura edit. con bandelle, 132 pp.
ISBN: 978-88-97805-21-2
€ 18,00

I TEMPLARI
storia di complotti, errori e terrorismo

Emiliano Ventura
_______________________

DM - 5
Anno Edizione: 2014
In 8°, brossura edit. con bandelle, 154 pp.
ISBN: 978-88-97805-19-9 
€ 18,00

LA CAMMINANTE
Lorenzo Giustino Ferri
a cura di Floriana Giannetti
_______________________

DM - 3
Anno Edizione: 2013
In 8°, bross. edit. con bandelle, cartoncino martellato, LVI-
354 pp., ill. b/n
ISBN: 978-88-97805-09-0 
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00
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AGRO VENAFRIANO
Sulla sorgente intermittente di Triverno

Ernesto Capocci
a cura di Floriana Giannetti
_______________________

DM - 7
Anno Edizione: 2015
In 8°, brossura edit. con bandelle, 54 pp.
ISBN: 978-88-97805-90-8
€ 18,00

100 PAGINE DI POESIA
Giovanni Papini
a cura di Ginevra Latini
_______________________

DM - 8
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 138 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-93-9
€ 18,00

ELEGIE ROMANE
tradotte da luigi pirandello

J. Wolfgang Goethe
a cura di Ginevra Latini
_______________________

DM - 6
Anno Edizione: 2015
In 8°, brossura edit. con bandelle, 74 pp.
ISBN: 978-88-97805-38-0 
€ 18,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00
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GIORDANO BRUNO
Una volgare filosofia 

Emiliano Ventura
_______________________

DM - 9
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 285 pp., ill. b/n
ISBN: 978-88-97805-93-9

€ 18,00

Disponibile anche in pdf
€ 9,00
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I l  c a l a m a i o  d ’ o r o

I PERSONAGGI DI DICKENS
The characters of Dickens

Joseph Clayton Clarke
_______________________

CO - 1
Anno Edizione: 2012
F.to 17 x 24, bross. edit. con bandelle, cartoncino martella-
to avorio, 56 pp. su carta avoriata pesante, numerose ill.ni 
n.t., tra cui alcuni inediti a china, e 24 tavv. a coll.
ISBN: 978-88-97805-04-5 
€ 35,00 

EDIZIONI DI CLASSICI
L’illustrazione nell’editoria per l’infanzia

Denise Sarrecchia
_______________________

CO - 2
Seconda Edizione: 2015 (Prima edizione: 2013)
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 226, ill.ni 
b/n, con CD-Rom
ISBN: 978-88-97805-10-6
€ 25,00

Disponibile anche in pdf
€ 17,50

Disponibile anche in pdf
€ 12,50
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ANDERSEN E LA SIRENETTA
iconografia di una fiaba (1873-2013)

Denise Sarrecchia
_______________________

CO - 4
Anno Edizione: 2014
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 212, ill.ni 
b/n e a coll. 
ISBN: 978-88-97805-35-9 
€ 25,00 

PAROLE E CARTOONS
Il linguaggio delle fiabe e il cinema d’a-
nimazione

Maddalena Menza
_______________________

CO - 5
Anno Edizione: 2015
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 244, ill.ni 
b/n - ISBN: 978-88-97805-68-7 
€ 20,00 

ONCE UPON A TIME
a cura di Laura Sirugo
_______________________

CO - 3
Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24, bross. edit. con bandelle su cartoncino martel-
lato avorio, pp. 154, ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-97805-29-8 
€ 22,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 10,00
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UNDINE
Friedrich de La Motte-Fouqué
A cura di Denise Sarrecchia
_______________________

CO - 6
Con un estratto di Teofrasto Paracelso, illustrazioni di Ar-
thur Rackham.
Anno Edizione: 2015
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 190, 33 ill.ni 
b/n e a coll. - ISBN: 978-88-97805-82-3
€ 25,00

IL MONDO DEGLI ANTICHI ROMANI
ANCIENT ROMAN WORLD
A cura di Laurentino García y García
_______________________

CO - 7
Con un estratto di Teofrasto Paracelso, illustrazioni di Ar-
thur Rackham.
Anno Edizione: 2015
F.to 20 x 14 cm, bross. edit., 16 ill.ni a coll. 

In preparazione

Disponibile anche in pdf
€ 12,50
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29

i n  g a l l e r i a

PLACE TO BE
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Loredana Rea
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 1
Anno Edizione: 2016
F.to 20x22 cm, bross. edit., 36 pp., con ill.ni in b/n. e coll. 
ISBN: 978-88-97805-65-6 
€ 10,00

NIEVES ALBERRUCHE. PLACE TO BE
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Lorenzo Canova
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 2
Anno Edizione: 2016
F.to 20x22 cm, bross. edit., 44 pp., con ill.ni in b/n. e coll. 
ISBN: 978-88-97805-63-2 
€ 10,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00
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30 FEDERICO GRANDICELLI
EQUIVALENZE
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di 3/3
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 3
Anno Edizione: 2016
F.to 20 x 22 cm, 54 pp. a colori. 
ISBN: 978-88-97805-73-1
€ 10,00

LUIS SERRANO, ALESSANDRO CRAPANZANO 
AKRAGAS
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Sandra Pinto
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 4
Anno Edizione: 2016
F.to 20 x 22 cm, 48 pp. a colori. 
ISBN: 978-88-97805-81-6
€ 10,00

IL CIELO IN UNA STANZA
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Giuseppe Prode
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 5
Anno Edizione: 2016
F.to 20 x 22 cm, 52 pp. a colori. 
ISBN: 978-88-97805-87-8
€ 10,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00
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31ANTONIO DE DIEGO
ARIAS TRAS UNA MIRADA
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Fernando Barrionuevo e Rosa Muñoz
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 6
Anno Edizione: 2016
F.to 20 x 22 cm, 52 pp. ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-97805-96-0
€ 10,00

BRUNO ALLER. RI/TRATTI 
INTERRELAZIONI IN PITTURA. 
FRAMMENTI PER UNA GESAMTKUNSTWERK
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Fernando Barrionuevo e Rosa Muñoz
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 7
Anno Edizione: 2016
F.to 20 x 22 cm, 66 pp. ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-97805-98-4
€ 10,00

COLLETTIVA. HONOS PRESENTA HONOS
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

a cura di Juan Carlos García Alía
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 8
Anno Edizione: 2016
F.to 20 x 22, 50 pp. a colori.
ISBN: 978-88-94820-07-2
€ 10,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00
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32 ANDREA PINCHI 
TUTTO SI CONCEDE A CHI PORTA LUCE
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Gianluca Marziani
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 9
Anno Edizione: 2017
F.to 20 x 22 cm, 46 pp. ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-94820-06-5
€ 10,00

CARLO D’ORTA. EUR 42 | OGGI VISIONI 
DIFFERENTI
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Carlo D’Orta
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 10
Anno Edizione: 2017
F.to 20 x 22 cm, 50 pp. ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-94820-15-7
€ 10,00

RENZO BELLANCA. URBAN SKIN
Catalogo della Mostra Honos Art (Roma)
_______________________

A cura di Gianluca Marziani
Collana/Rivista:in Galleria - Honos Art, 11
Anno Edizione: 2017
F.to 20 x 22 cm, 64 pp. ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-94820-21-8
€ 10,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00
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Ipazia
ARCHEOLOGIA E RELIGIONE AD 
ARGO
I Santuari di Apollo Pythios e Athena 
Oxyderkes

Pietro Serra
_______________________

I - 1
Anno Edizione: 2015
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 48, ill.ni b/n 
ISBN 978-88-97805-53-3
€ 15,00

ARMAQUE TRISTIA MILITIAE
Properzio, il poeta dell’amor pacis

Nicola Andrulli
_______________________

I - 2
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 52, ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-66-3
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 7,50
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PRAESEPIUM
La raffigurazione della natività e dei magi 
nell’arte cristiana primitiva

Alfonso Bartoli
a cura di Maria Elisa Barraco
_______________________

I - 4
A cura di Maria Elisa García Barraco
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 52, ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-78-6 
€ 15,00

L’ESPRESSIONE DEL DOLORE 
NELL’ARTE GRECA
Antonio Monticolo
_______________________

I - 5
Anno Edizione: 2016
F.to 14x20 cm, bross. edit. edit. con bandelle, 214 pp. su 
carta avoriata, 136 ill.ni in b/n - ISBN 978-88-97805-69-4
€ 25,00

BIBLIOTECHE E ARCHEOLOGIE
Percorsi bibliografici e stratigrafie ar-
cheologiche

Mario Giannitrapani
_______________________

I - 3
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 376.
ISBN 978-88-97805-61-8 
€ 30,00

Disponibile anche in pdf
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50
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GLI AGONI OLIMPICI DALLA GRE-
CIA ANTICA A ROMA
I Santuari di Apollo Pythios e Athena 
Oxyderkes

Luca Urciuoli
_______________________

I - 6
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 145 pp.
ISBN 978-88-97805-79-3
€ 25,00

LE OFFICINE DEL GARUM
sulla costa mediterranea ed atlantica 
del Marocco

Giuseppe Nocca
_______________________

I - 8
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 42 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-97-8
€ 15,00

HISTOLOGIA HOMERICA
Studio sulle sezioni dell’Iliade. I gruppi 
di nove versi (1 + 8, 2 + 7)

Luigi De Cristofaro
_______________________

I - 7
Anno Edizione: 2016
In 4°, bros.. edit. con bandelle, 482 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805--77-9
€ 45,00

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 22,50
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POMPONIA GRAECINA
Vicende storiche e letterarie di una 
matrona romana del i secolo

Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

I - 9
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 145 pp.
ISBN 978-88-94820-14-0
€ 18,00

IL BOTTINO DI CTESIFONTE

Lucio Catagneri
_______________________

I - 10
Anno Edizione: 2017
In 8° piccolo, bross. edit. con bandelle, cartoncino avoriato 
acquarello, 60 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-94820-17-1
€ 13,00

LE RANE

Aristofane
_______________________

I - 11
Traduzione di Ettore Romagnoli
Profilo, contributi e note di Emiliano Ventura
Anno Edizione: 2017
In 8° piccolo, bross. edit. con bandelle, cartoncino avoriato 
acquarello

In preparazione

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 6,50
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I LONGOBARDI IN VALCOMINO
e nel Lazio meridionale
a cura di Domenico Cedrone
_______________________

MED - 1
Anno Edizione: 2012
In 8°, bross. edit., 114 pp., ill.ni a colori.
ISBN: 978-88-97805-06-9
€ 25,00

«IN PETIIS»
Il sistema della pecia e la produzione del 
libro universitario nel XIII secolo

Maria Elisa García Barraco
_______________________

MED - 2
Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 148 pp. ill.
ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-97805-15-1
€ 28,00

MEDIEVALIA

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 14,00
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CRONACA DI PSAMATIA
vita di eutimio il sincello

Anonimo di Bisanzio
A cura di Nicola Cariello
_______________________

MED - 4
Anno Edizione: 2015
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 220
ISBN: 978-88-97805-37-3 
€ 22,00

L’ANONIMO DI EINSIEDELELN  
ROMA IN EPOCA CAROLINGIA 
L’itinerarium Urbis Romae (VIII-IX secolo) 
commentato da Christian Huelsen 
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

MED - 5
Anno Edizione: 2016
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 108
ISBN: 978-88-97805-86-1 
€ 22,00

DALLA PERGAMENA AL DIGITALE
Biblioteche, materiali e strumenti per la 
didattica universitaria

Enrica Di Martino
_______________________

MED - 3
Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 166 pp.
ISBN: 978-88-97805-23-6 
€ 22,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00

Disponibile anche in pdf
€ 11,00
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QUATTRO FIGURE DEL PROTE-
STANTESIMO
sotto la lente della grafologia

Giuliano Bascetto
_______________________

MED - 7
Anno Edizione: 2017
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle.

In preparazione

OROSIO ANGLOSASSONE
fasi pre-imperiali nella materia romana

Giuliano Bascetto
_______________________

MED - 6
Anno Edizione: 2017
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 316 pp.
ISBN: 978-88-94820-01-0 
€ 45,00

Disponibile anche in pdf
€ 22,50
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«PUGIO GLADIUS BREVIS EST»
Storia e tecnologia del pugnale da guerra 
romano

Fabrizio Casprini, Marco Saliola
_______________________

MIL - 1
Anno Edizione: 2012
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, 146 pp., ill.ni b/n e 
coll. - ISBN: 978-88-97805-07-6 
€ 32.00

«IN ARMIS»
Contributi per la storia delle armi e delle 
armature romane

Silvano Mattesini
_______________________

MIL - 2
Anno Edizione: 2013
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, 148 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-97805-12-0 
€ 32,00

MILITARIA

Disponibile anche in pdf
€ 16,00

Disponibile anche in pdf
€ 16,00
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NAUMACHIE
Spettacoli navali in Roma Antica

AA.VV.
_______________________

MIL - 3
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, ill.ni b/n.
€ 25.00  

In preparazione

LA VIA DELLA SPADA
Excalibur - Honjo Masamune

Emiliano Ventura
_______________________

MIL - 4
Anno Edizione: 2015
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, con ill. b/n.
ISBN: 978-88-97805-76-2
€ 32.00 

LE GUERRE DEI POPOLI DEL 
MARE
La battaglia del delta del Nilo e la fine 
dell’età del bronzo

Alberto Peruffo
_______________________

MIL - 5
Anno Edizione: 2015
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, 120 pp., ill.ni b/n. e 
coll. - ISBN: 978-88-97805-74-8 
€ 32.00

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 16,00

Disponibile anche in pdf
€ 16,00



42

A
l

t
r

i
 t

i
t

o
l

i
 i

n
 c

a
t

a
l

o
g

o

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

ALTRI TITOLI 
IN CATALOGO

HAVE VERDI
Giuseppe Verdi, Melchiorre Delfico, Na-
poli e Pompei

Leontino Romano
_______________________

Anno Edizione: 2013
In 8°, bross. edit. con bandelle su cartoncino martellato 
avorio, 232 pp., 139 ill.ni a coll. delle caricature verdiane 
negli acquarelli di Melchiorre Delfico.
ISBN: 978-88-97805-18-2
€ 35,00

JIHAD E STAMPA CATTOLICA
Renato Paone
_______________________

Anno Edizione: 2013
In 8°, bross. edit. con bandelle, 172 pp. b/n
ISBN: 978-88-97805-16-8 
€ 18,00

Disponibile anche in pdf
€ 17,50

Disponibile anche in pdf
€ 9,00
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SERGIO CORAZZINI
Tutte le raccolte

Sergio Corazzini
_______________________

Versi Crepuscolari; 1
Libro edito in coedizione con la Fondazione Mario Luzi
A cura di Mattia Leombruno, Emiliano Ventura, Maria Eli-
sa García Barraco
In 8°, piccolo, 194 pp., 6 ill.ni b/n e coll.
Anno Edizione:2014
ISBN:978-88-6748-043-2 
€ 18.00 

LA LEGIONE II PARTICA DI SETTI-
MIO SEVERO. 
I motivi di una scelta

Romano Del Valli
_______________________

Con la collaborazione di Roberto Alessandrini
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, 192 pp., 1 tav. f.t.
ISBN:978-88-97805-31-1
€ 15.00

NOVA BIBLIOTHECA POMPEIANA 
I° SUPPLEMENTO 1999-2011 

Laurentino García y García
_______________________

Anno Edizione: 2012
F.to 19 x 27, brossura edit. con bandelle, copertina a colori 
plastificata, 540 pp. con CD-Rom della bibliografia digita-
lizzata dal 1738 al 1998.
ISBN: 978-88-97805-08-3
€ 85,00 

Disponibile anche in pdf
€ 42,50

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 15,00
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PAESAGGIO DI PIETRA
gli insediamenti rupestri delle serre sa-
lentine

Stefano Calò
_______________________

Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, XX-198 pp., con ill.ni in 
b/n e a coll.  - ISBN: 978-88-97805-40-3 
€ 30,00

CEREALIA
Archeonutrizione e archeogusto nell’e-
voluzione delle strategie alimentari dei 
cereali

Giuseppe Nocca
_______________________

Anno Edizione: 2015
F.to 19,5 x 26,5 cm, bross. edit. con bandelle, 440 pp., con 
ill. b/n. - ISBN: 978-88-97805-60-1 
€ 45,00

NEL MARE NERO
di Renato Sollima
_______________________

Anno Edizione: 2015
F.to 13,6 x 21, bross. edit. con bandelle, 242 pp. su carta 
avoriata - ISBN: 978-88-97805-43-4 
€ 12,00

Disponibile anche in pdf
€ 6,00

Disponibile anche in pdf
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 22,50
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APELUTHESAN 
Lo specchio del sole
d.m. amazon achillia
Atto Unico 

Lucio Castagneri
_______________________

Anno Edizione: 2015 
In 8°, piccolo, 194 pp., 6 ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-97805-55-7 
€ 13,00 �

IRISH ROME
Roma irlandese

Vittorio e Roswitha Di Martino
_______________________

Anno Edizione: 2015 
F.to 20,5 x 23,5 cm, 196 pp., con ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-97805-54-0
€ 38,00 

GLI STUCCHI DELLE CHIESE DI 
MESSINA E DELLA SUA PROVINCIA
(secoli XVII-XIX) 

Sebastiano Di Bella
_______________________

Anno Edizione: 2015
F.to A4, brossura edit., copertina a colori plastificata, 466 pp.
ISBN: 978-88-97805-51-9
€ 38,00 

Disponibile anche in pdf
€ 19,00

Disponibile anche in pdf
€ 6,50

Disponibile anche in pdf
€ 19,00
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LA SCIMMIA AMBIZIOSA
Alle origini del pensiero creativo

Felice Cesarino
_______________________

Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, 264 pp., con ill.ni in b/n. 
ISBN: 978-88-97805-62-5 
€ 22,00

SURVEY OF NUMISMATIC RESEARCH
2008-2013
General Editors: Carmen Arnold-Biucchi – 
Maria Caccamo Caltabiano
_______________________

International Numismatic Commission
Anno Edizione: 2015
F.to A4, bross. edit., 782 pp., con ill.ni in b/n. 
ISBN: 978-88-97805-42-7 
€ 50,00

I LEGIONARI DI TITO E LA GUER-
RA GIUDAICA 
Romano Del Valli
_______________________

Con appendice storica di Pietro Nelli
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, 206 pp., 3 tav. f.t.
ISBN: 978-88-97805-70-0 
€ 15.00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 11,00

Disponibile anche in pdf
€ 25,00
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ANTIQUISSIMUM ET AUREUM 
PHANUM. SORA. CHIESA CATTE-
DRALE SANTA MARIA ASSUNTA
a cura di Alessandra Tanzilli
_______________________

Anno Edizione: 2015
F.to quadro 25 x 25, rilegato in brossura fresata, 406 pp. 
completamente illustrate con imagini b/n e coll. 
ISBN: 978-88-97805-72-4 
€ 65,00

Disponibile anche in pdf
€ 32,50

AMAZON E ACHILLIA 
Le gladiatrici della stele di Alicarnasso

Lucio Castagneri
_______________________

Anno Edizione: 2016 
In 8°, bros..e dit. con bandelle, 216 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-97805-75-5 
€ 18,00 �

MANUALE DEL VENDITORE ETICO
Con i consigli di un amico esperto vende-
rai meglio e sarai più felice

Angelo Di Pietro
_______________________

Anno Edizione: 2016 
In 8°, bross. edit., 92 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-97805-92-2
€ 10,00 �

Disponibile anche in pdf
€ 9,00

Disponibile anche in pdf
€ 5,00
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E COMUNQUE NON PREOCCU-
PATEVI PER ME
Carlo Buono
_______________________

Anno Edizione: 2016
F.to quadro 25 x 25, rilegato in brossura fresata, 130 pp. 
ISBN: 978-88-97805-95-3
€ 12,00

L’ ASCESA DI GIULIANO L’ APOSTATA
Vicende di soldati e civili nella Gallia 
invasa 
Romano del Valli
_______________________

Anno Edizione: 2016
F.to 14 x 21 cm, brossura edit., copertina a colori plastifica-
ta, 190 pp., ill. b/n, Roma 2016 
ISBN: 978-88-97805-99-1
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 6,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 17,50

CECUBO
dalle anfore da vino al vino in anfora

Giuseppe Nocca
_______________________

Anno Edizione: 2017
In 8°, brossura edit. con bandelle, 158 pp.
ISBN: 978-88-94820-24-9
€ 35,00
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LA CHIESA DI SAN FRANCESCO 
DI SORA
Alessandra Tanzilli
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to A4, rilegato in brossura fresata, 80 pp. 
ISBN: 978-88-94820-09-6
€ 15,00

Disponibile anche in pdf
€ 7,50

Disponibile anche in pdf
€ 25,00

STORIA DELLA MUSICA
periodo romantico
I compositori - Le opere - Le forme

Robert Planel, Floriana Giannetti
_______________________

Anno Edizione: 2017
In 8°, brossura edit. con bandelle, 132 pp.

In preparazione

ARCHEOLOGIA, ARTE E STORIA
NELLA VALLE DI COMINO
Nuovi dati dal territorio di atina

Atti del Convegno - 8 e 9 luglio 2016

A cura di Alessandra Acconci e Ilenia 
Carnevale
_______________________

Anno Edizione: 2017
In 4°, bross. edit,  162 pp., ill.ni in b/n nel testo XII tavv. 
a coll. f.t.
ISBN: 978-88-94820-10-2
€ 50,00
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Disponibile anche in pdf
€ 7,50

VIAGGIO NELLA TERRA DEI NATI-
VI DEL NORD AMERICA
Paolo Piu-Cortis
_______________________

Anno Edizione: 2017
In 8°, brossura edit. con bandelle, 198 pp.
ISBN: 978-88-94820-23-2
€ 15,00

RIMASI
Ludovica D’Erasmo
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to quadro 20 x 20 cm, rilegato in brossura fresata, 66 pp., 
ill. b/n
 ISBN: 978-88-94820-11-9
€ 12,00

Disponibile anche in pdf
€ 6,00

HUC TIBER ASCENDIT
Le memorie delle inondazioni del 
Tevere a Roma 
Vittorio e Roswitha Di Martino, Massimo Belati
_______________________

(Con grande pianta a colori ripiegata)
Anno Edizione: 2017
F.to 20,5 x 23,5 cm,  ill. in b/n e a coll., f.t. pianta a coll. 
ripiegata con indicazioni delle targhe.
ISBN: 978-88-97805-67-0
€ 50,00 Disponibile anche in pdf

€ 25,00
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SCAVI PRIVATI NEI TERRITORI DI POMPEI
Laurentino García y García

_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P., n. 1
Anno Edizione: 2017, € 85,00

In preparazione

POMPEI
Nuova cartografia georiferita

R. Morichi - R. Paone - F. Sampaolo
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P., n. 2
Anno Edizione: 2017

In preparazione

Quaderni di Nova Bibliotheca Pompeiana

q·n·b·p
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RELIGIONE E RITI IN ETRURIA
Maurizio Martinelli
_______________________

Collana: Bibliotheca Etrusca, n. 1
Anno Edizione: 2017
 In 4°, 464 pp., ill.ni 
ISBN: 978-88-94820-02-7
€ 45,00

Disponibile anche in pdf
€ 22,50

Nuova collana
Bibliotheca Etrusca
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IRAW - Italian Research on Ancient World è un progetto scienti-
fico, nato sotto gli auspici di Atena, che mira a favorire la pubblica-
zione in Italia della ricerca nel campo del mondo antico; è rivolto a 
tutti i ricercatori che hanno completato un percorso e che vogliono 
pubbicarne gli esiti senza doversi rivolgere all’estero.
La prima collana italiana sottoposta a referaggio che pubblica gra-
tuitamente, in versione cartacea e digitale, i lavori dedicati al mon-
do antico.

Fasi di valutazione e pubblicazione:
1.	 presentazione del lavoro normalizzato alla redazione di Arbor 

Sapientiae nella sua completezza, obbligatoriamente accompa-
gnato da un abstract in lingua inglese;

2.	 primo esame valutativo svolto da un referee interno al comitato 
scientifico di collana;

3.	 sottomissione ad un blind peer review esterno;
4.	 assegnazione codice ISBN e pubblicazione gratuita nella col-

lana Italian Research on Ancient World (IRAW) in edizione 
cartacea e digitale.

Invio del materiale a: redazione@arborsapientiae.com
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Edited by Maja Gori & Valerie Higgins
_______________________

Anno Edizione: 2016
F.to A4, brossura edit., copertina a colori plastificata, 106 pp., ill. b/n, Roma 2016 
€ 50,00

Disponibile anche in pdf
free download

EX NOVO
Journal of Archaeology 

n. 1/2016

Nuova rivista scientifica di archeologia disponibile anche online
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SANEM
Studies on the Ancient Near East and the Mediterranean 

Collana sottoposta a referaggio scientifico

The SANEM editorial series, ‘Studies for 
the Ancient Near East and the Mediterra-
nean’, is the official channel for the scien-
tific monographic studies of CAMNES, 
Center for Ancient Mediterranean and 
Near Eastern Studies, created with the 
support of the publishing house Arbor Sa-
pientiae of Rome.
The logo of the series, a chimera with 
wings, was chosen as a symbolic embodi-
ment of the close connections and merging 
traits of Eastern and Western cultures. In-
deed, the iconography of the chimera was 
born within the Classical ambit, but its 
roots are to be found in the Near East as 
the examples found in Ebla (18th century 
BCE) and in Carchemish (11-9th century 
BCE) demonstrate.
Works of significant scientific value are 
published in the SANEM series regar-
ding the broad fields of archaeology, 
anthropology, history, philology and 
art history of the ancient past of the 
Near Eastern and Mediterranean cultu-
ral areas. Particular attention is devoted 
to modern methods of investigation for 
the reconstruction and the interpreta-
tion of these cultures in a time span 
that stretches from prehistory to the 
Classical period.
According to the principles of CAMNES, 
the SANEM series is ideal not only for 
established scholars but also for the publi-
cation of the works of young researchers 
at the beginning of their academic careers 
and their research projects.

La serie editoriale SANEM, Studies for the 
Ancient Near East and the Mediterranean, 
nasce come sede ufficiale delle pubblica-
zioni scientifiche monografiche del CAM-
NES, Center for Ancient Mediterranean 
and Near Eastern Studies, per iniziativa del 
centro studi e grazie al supporto della casa 
editrice Arbor Sapientiae di Roma.
Il logo della serie, una chimera alata, è 
stato scelto come incarnazione simbolica 
delle strette connessioni e delle reciproche 
influenze tra le culture d’Oriente e quel-
le d’Occidente. Infatti, l’iconografia della 
chimera nasce in ambito Classico, ma le 
sue radici sono da ricercare nel Vicino 
Oriente come dimostrano gli esempi ritro-
vati a Ebla (XVIII secolo a.C.) e a Karke-
mish (XI-IX secolo a.C.).
Nei SANEM saranno pubblicate opere di 
significativo valore scientifico inerenti l’ar-
cheologia, l’antropologia, la storia, la filo-
logia e la storia dell’arte, in tutte le loro ap-
plicazioni e sottobranche, con particolare 
attenzione ai moderni metodi di indagine 
volti alla ricostruzione e all’interpretazione 
dell’antico passato delle grandi aree cultu-
rali del Vicino Oriente e del Mediterraneo, 
in un arco cronologico che si estende dalla 
preistoria, passando per la protostoria, fino 
al periodo classico.
Secondo i principi ispiratori del CAMNES, 
i SANEM saranno la sede editoriale ideale 
non solo per studiosi affermati, ma anche 
per la pubblicazione del lavoro dei giovani 
ricercatori all’inizio delle loro carriere acca-
demiche e dei loro progetti di ricerca.
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LE NECROPOLI ETRUSCHE DI 
MACCHIA DELLA RISERVA A TU-
SCANIA 1. PIAN DELLE RUSCIARE
Stefano Giuntoli
_______________________

Collana/Rivista:SANEM, n” 1 - Studies on the 
Ancient Near East and the Mediterranean
Anno Edizione: 2015
In 4°, edizione rilegata e con legatura in filorefe, 
216 pp. con 184 immagini in b/n 
ISBN: 978-88-97805-41-0 
Edizione rilegata € 50,00
Edizione in brossura € 30,00

Dato il contesto internazionale nel quale 
opera CAMNES, salvo eccezioni, le opere 
della serie saranno pubblicate in inglese, e 
sottoposte a double-blind peer review (autore 
e revisore saranno anomini) dal Comitato 
Scientifico del SANEM, creato apposita-
mente per la serie editoriale. In casi partico-
lari CAMNES potrà avvalersi anche di un 
referaggio esterno al Comitato Scientifico.
Tutti i volumi della serie, che saranno 
pubblicati senza una cadenza cronologica 
regolare, avranno un’edizione cartacea e 
un’edizione digitale.

SETTLEMENT PATTERNS
AND POLITICAL LANDSCAPES
IN THE UP PER TIGRIS RIVER VALLEY

Stefano Giuntoli
_______________________
Collana/Rivista:SANEM, n” 2 - Studies on the 
Ancient Near East and the Mediterranean
Anno Edizione: 2016
In 4°, edizione rilegata e con legatura in filorefe, 
in preparazione

Given the international context in which 
CAMNES operates, the works of the series 
will be predominantly published in En-
glish, and subjected to double-blind peer 
review by the SANEM Scientific Com-
mittee, created specifically for the editorial 
series. In special cases CAMNES may also 
rely on a peer review outside the Scientific 
Committee.
All volumes in the series are to be publi-
shed not following a regular chronological 
basis and will issued in paper and digital 
editions.

Disponibile anche in pdf
€ 30,00

Comitato di Redazione: Maria Elisa García Barraco, Guido Guarducci, Simona Sperin-
dei, Stefano Valentini.
Comitato Scientifico: Giorgio Buccellati, Giovannangelo Camporeale, Giovanni Alber-
to Cecconi, Massimo Cultraro, Salima Ikram, Nicola Laneri, Mario Liverani, Vincenzo 
Palleschi, Chiara Longo Pecorella, Annamaria Ronchitelli.

Guido Guarducci, Stefano Valentini (Direzione CAMNES)
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Archeoclub Italia

ATTI
Rassegna stampa 2013-2017
a cura di Floriana Giannetti
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to A4, rilegato in brossura fresata, 80 pp. 

In preparazione

POCHE MEMORIE DEL 
CASTELLO DI SANT’URBANO
NEL COMINESE 

Raccolte da Beniamino Santoro
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to 19x23 cm, rilegato in brossura fresata, 70 pp. 
ISBN: 978-88-94820-22-5

IL VIAGGIO D’ISABELLA GONZAGA
IN PROVENZA 

Domenico Santoro
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to 19x29 cm, rilegato in brossura fresata, 44 pp. 
ISBN: 978-88-94820-18-8
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Altri editori in catalogo
A 
AIHV- Association Internationale pour l’Histoire du Verre 
AISCOM - Colloqui dell’Associazione Italiana per lo Studio e la Conserva-

zione del Mosaico ( Scripta Manent - Tivoli) 
Aldo Ausilio - Padova 
All’Insegna del Giglio - Firenze 
Angelini Editore - Imola 
Angelo Pontecorboli Editore - Firenze
Annulli Editore - Viterbo 
Ante Quem Editoria - Bologna 
Apeiron Editori - Roma 
Ara Edizioni - Siena 
Aracne Editrice - Roma 
Archaeopress - British Archaeological Reports - Oxford 
Archeo Libri - Roma 
Arsenale - Verona 
Arte Tipografica - Napoli 
Arte’m - Napoli 
ARTECOM Onlus Roma 
Artemide Editoriale - Roma 
Aseq Libreria Editrice - Roma 

Arbor Sapientiae organizza bookshop temporanei per eventi culturali, convegni 
e congressi, offrendo al pubblico un punto libri dove poter trovare una scelta 
bibliografica, completa ed aggiornata, sulle tematiche trattate.

Arbor sApientiAe®

___________________________________________________________________

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

TABERNA∙LIBRARIA
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Associazione Culturale Internazionale - Edizioni Sinestesie - Avellino 
Associazione Culturale Italia Numismatica - Cassino 
Associazione Internazionale Amici di Pompei - Napol 

B 
Battaglini Editore - Roma 
Bentivoglio Ginevra Editoria - Roma 
BetaGamma Editoria - Viterbo 
Bibliopolis - Napoli 
Biblioteca Apostolica Vaticana -  Vaticano
Biblioteca di Orfeo - Roma 
Borgia Editore - Roma
BPU - Bononia University Press. Bologna 
BraDypUS.books - Bologna 
Bulzoni Editore - Roma 

C
Camera dei Deputati Edizioni - Roma 
Campisano Editore - Roma 
Carocci Editore  - Roma
Centro Di - Firenze 
Centro di Archeologia Cretese - Catania 
Centro di studi sorani «Vincenzo Patriarca» 
CISU - Centro Interdipartimentale di Studi Umanistici - Messina 
Centro Italiano di Studi sull’Alto Medioevo - Spoleto 
Centro studi archeologici di Boscoreale 
CENTRO STUDI MAGNA GRECIA - Pozzuoli 
Cierre Edizioni - Verona 
CISPE - Centro Internazionale per lo Studio dei Papiri Ercolanesi - Ercolano
Classica Editrice Diana - Cassino 
Claudio Grenzi Editore - Bari
CNR - Consiglio Nazionale Ricerche - Roma
Congedo Editore - Galatina 
Consiglio dell’ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti e conservatori 

di Napoli e provincia 
Croma, EdilStampa, ANCE - Roma 

D
De Luca Edizioni d’Arte - Roma 
Delta 3 - Grottaminarda 
Deputaz. Storia Patria Venezia Giulia - Trieste 
Dicam - Dipartimento di Civiltà antiche  e Moderne - Università Di Messina 
Dielle Editore - Verona 
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E 
École française de Rome - Roma
Ediarch - Catania 
Edipuglia Editrice - Bari
Editori Laterza - Bari Roma 
Editorial Service System - ESS - Roma 
EDITREG Editore - Trieste 
Edizioni Capitolo Vaticano - Roma 
Edizioni Casamari - Frosinone 
Edizioni del Girasole - Ravenna 
Edizioni dell’Orso - Alessandria 
Edizioni della Normale - Pisa 
Edizioni di Sole - Roma Napoli 
Edizioni di storia e studi sociali - Modica 
 Effigi edizioni- Grosseto
ET Edizioni  - Milano 
Edizioni Giustolisi - Lipari 
Edizioni internazionali di letteratura e scienze - Roma 
Edizioni Ponte Sisto - Roma 
ESA - Edizioni scientifiche e artistiche - Napoli
Elio de Rosa Editore - Roma 
Ermilio Lazzaro - Roma 
Esedra Editrice - Padova 
Espera Edizioni - Roma
Etruria Editions - Vetralla 
ETS Edizioni - Pisa 
EUM - Edizioni Università di Macerata 

F
Fabrizio Serra Editore - Pisa 
Ferrari Ediore - Rossano Calabro 
Flavius Editore - Pomepi 
Fondazione Marco Besso - Roma
Fondazione Mario Luzi Editore - Roma 
Forma Edizioni - Firenze 
Formichiere Edizioni - Perugia 
Fratelli Alinari - Fondazione per la storia della fotografia - Firenze

G 
Gangemi Editore - Roma
Generoso Procaccini Editore - Napoli
Ghaleb Editore - Vetralla 
Giorgio Bretschneider - Roma 
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Giunti Editore - Firenze 
Giuseppe Maimone Editore - Catania 
Gregorian & Biblical press - Pontificio Istituto Biblico - Vaticano 

H
Historia Editore - Viterbo 

I
I segni dell’Auser - Firenze
IBIMUS- Istituto bibliografico musicale - Roma 
IIPP - Istituto Italiano di Preistoria e Protostoria 
Il Mulino - Universale Paperbacks 
Ink Line - Torino 
Institutum Romanum Finlandiae  - Roma
Il Cigno Edizioni - Roma
IPOCAN - Istituto per l’Oriente Carlo Alfonso Nallino - Roma 
IPZS – Ist. Poligrafico e Zecca dello Stato - Roma
IRECO - Milano 
ISAMG - Istituto per la Storia e l’Archeologia della Magna Grecia (Taranto) 
ISIME - Istituto storico italiano per il Medioevo - Roma 
ISMEO - ex ISIAO (Istituto italiano per l’Africa e l’Oriente) - Roma 
IPZS – Ist. Poligrafico e Zecca dello Stato - Roma
Ist. Storico per il Medio Evo - Roma
Istituto Italiano di Studi Germanici - Roma 
Istituto Italiano per il Medio ed Estremo Oriente 
Istituto Italo-Africano 
Istituto Nazionale di Studi RomanI - Roma 
Iuno Edizioni - Roma 
IUSS Press - Istituto Universitario di Studi Superiori 

K 
Kappa Edizioni di Architettura e Psicologia - Roma 
Kimerik casa editrice - Patti (ME) 

L 
L’Erma di Bretschneider - Roma 
L’Età dell’Acquario 
L’Orientale Università degli Studi - Napoli 
La Colomba s.r.l 
Le Penseur Editore - Brienza 
Leo S. Olschki - Firenze 
Libreria Editrice Vaticana - Vaticano
Lilamè - Roma 
LIM. Libreria Italiana Musicale - Lucca 



Lindau - Torino
Lisanti Editore - Roma 
Lithos editrice - Roma 
Loffredo Editore - Napoli
Luciano Editore - Napoli 
Luigi Pellegrini Editore - Cosenza 

M 
M. D’Auria Editore - Napoli 
Mario Congedo Editore - BARI

N 
Naus - Pozzuoli 
Nicola Longobardi Editore - Castellammare di Stabia 
NUMISMATICA PICENA Editore - S. Benedetto d. T. (AP) 
Nuova Cultura Edizioni- Roma 
Nuove Grafiche Puddu Editore - Cagliari

O 
Officina di Studi Medievali - Palermo 
Officina Edizioni - Roma 
Orientalia Christiana & Valore Italiano -  Vaticano  
Osanna Editore - Potenza 

P 
Pàtron Editore 
Palombi Editori - Roma 
Pandemos - Paestum 
Pasquale Gnasso Editore 
Peeters Press Louvain 
Pendragon - Bologna 
PIAC - Pontificio Istituto di Archeologia Cristiana - Vaticano  
Pontificia Accademia Romana di Archeologia - Vaticano  
Pontificia Commissione di Archeologia Sacra - Vaticano  
Pontificio Istituto Biblico  - Gregorian & Biblical press  - Vaticano
Pontificio Istituto Orientale - Vaticano 
Presidenza del Consiglio dei Ministri – Camera dei Deputati edizioni Roma
Pubblicazioni degli archivi di Stato - Roma

Q 
Quasar Edizioni - Roma 
QuiEdit - Verona 
Quodlibet Edizioni - Roma



R 
RR - Roma nel Rinascimento - Roma 
Rubbettino – Reggio Calabria

S 
Sagep Editori - Genova 
Salerno Editrice - Roma 
SAP - Società Archeologica - Mantova 
Sargon Editrice Libreria - Padova 
Scorpione Editrice - Taranto 
Sestante Edizioni - Bergamo 
Simmetria Editore - Roma 
Società Magna Grecia - Roma 
SOCIETÀ ROMANA DI STORIA PATRIA - Roma 
Storia e Letteratura - Roma 

T 
Tangram Edizioni Scientifiche - Trento 
Tored Edizioni - Tivoli 

U 
Unione Int.le degli Istituti di Archeologia, Storia e Storia dell’Arte - Roma 
Università «La Sapienza» Editore - Roma 
Università «Sapienza» Università di Roma - Dipartimento di Archeologia 
Università «Sapienza» Università di Roma - Dipartimento di Scienze dell’An-

tichità 
 
Università della Calabria - Consenso 
V 
Valore Italiano Edizioni - Roma 
Valtrend Editore - Napoli 
Vaticano 
Viella Edizioni - Roma 
 «Vita e Pensiero»
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C o n t a t t i

Sede legale: Via Bernardo Barbiellini Amidei 80 - 00168 Roma
Studio editoriale: Via Ezra Pound 11/13, F1 - 00137 Roma 

     Tel. + 39 - 06/87567202 Fax + 39 - 0686975005


